

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ЧМП

ПЕРВЕНСТВО СССР 1966 года



ФУТБОЛ

С К А

(ОДЕССА)

— «СПАРТАК»

(МОСКВА)

НАЧАЛО В 19.00

Игру судит судья Всесоюзной категории К. Крашвили
(Тбилиси)

XXVIII ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

ПЕРВЫЙ КРУГ

XVI ТУР

СЕГОДНЯ ИГРАЮТ:

СКА (Одесса) — «Спартак» (Москва)

«СПАРТАК» (Москва)

Команда участвовала во всех 27 чемпионатах СССР (первое место — 8 раз, второе — 4, третье — 6, пятое — 1, шестое — 3, седьмое — 1, восьмое — 3, десятое — 1 раз).

Кубок СССР команда выигрывала 8 раз, финалистом была 3 раза. Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах страны провел Игорь Нетто (363). Лучший бомбардир клуба в чемпионатах страны Никита Симонян (133 мяча).

Всего «Спартак» провел 671 матч, из них победил в 349 играх, сыграл вничью 156 раз, проиграл 166 матчей, выиграл 850 очков. Баланс мячей 1312—756.

С именем команды «Спартак» связано немало славных страниц в истории советского футбола. Команда организована 44 года тому назад, как московский клуб спорта (МКС). С тех пор команда не раз меняла свои названия — она именовалась «Красная Пресня», затем «Пищевик», «Дукат», «Промкооперация» и с 1935 года «Спартак».

В первые лавры чемпиона страны увенчали «Спартак» осенью 1936 года, спартаковцы дважды с одинаковым счетом сыграли вничью с московскими и киевскими динамовцами (3:3), победили столичный «Локомотив» (4:1), «Динамо» (Ленинград) (3:0) и столичную команду ЦДКА (3:1). Интересно, что этот матч, состоявшийся в Москве 30 октября на стадионе ЦДКА в Сокольниках, был отмечен редким в истории большого футбола случаем: во время этой игры под напором зрителей рухнула одна из боковых стоек ворот. Правда, ворота вскоре были починены, и спартаковцы закончили эту игру чемпионами.

В рядах спартаковцев выступали А. Акимов, Г. Путилин, Вик. Соколов, С. Артемьев, Ал. Старостин, Ан. Старостин, П. Старостин, С. Леута, Г. Глазков, В. Егоров, В. Анвенцов, Л. Румянцев, В. Степанов, Б. Щибров, Б. Степанов.

В 1937 году спартаковцы оказались единственной командой, сумевшей выиграть у гостившей у нас в стране испанской команды — сборной Басконии.

1938 год знаменуется изменением тактической системы игры советских футболистов. Они отказываются от устаревшей системы «пять в линию» и переходят к новой более прогрессивной системе «трех защитников» («дубль—вэ»). Освоение этой тактики и позволило «Спартаку» впервые в нашей стране сделать дубль — выиграть звание чемпиона и Кубок СССР по футболу.

1939 год был годом дальнейших успехов «Спартака» — команда снова становится чемпионом и обладателем Кубка. В эти годы цвета «Спартака» защищали популярные в нашей стране В. Жмельков, А. Акимов, Вик. Соколов, Ан. Старостин, Вас. Соколов, К. Малинин, Г. Тучков, С. Артемьев, Н. Гуляев, Г. Глазков, В. Степанов, В. Семенов, наш земляк Андрей Протасов, П. Корнилов, Алексей Соколов, Л. Румянцев, В. Демин.

В послевоенные годы первый успех пришел к «Спартаку» в 1952 году: через 13 лет команда снова стала чемпионом страны. В 1953 году спартаковцы снова занимают первое место. В эти годы за «Спартак» выступали: М. Пираев, Б. Разинский, Н. Тищенко, А. Башкин, Ю. Седов, Н. Паршин, И. Нетто, О. Тимаков, Б. Татушин, А. Парамонов, Н. Симонян, Н. Дементьев, А. Ильин, В. Емышев, А. Исаев и др.

В конце 1956 года олимпийская сборная СССР выиграла футбольный турнир XVI Олимпийских игр в Мельбурне. Среди 18 победителей турнира было 10 спартаковцев. Столь солидное представительство «Спартака» в сборной свидетельствует о его превосходстве перед другими командами.

Команда—снова чемпион страны с отрывом в 6 очков от ближайшего соперника — динамовцев столицы.

В тот год за «Спартак» выступали В. Тучкус, Э. Микулец, Н. Тищенко, А. Масленкин, М. Огоньков, А. Парамонов, И. Нетто, Б. Татушин, А. Исаев, Н. Симонян, С. Сальников, А. Ильин, И. Мозер, Н. Паршин.

В 1958 году нашему футболу исполнилось 60 лет. В ознаменование этой даты был учрежден новый переходящий приз для чемпиона. Команда — победительница вместе с золотыми медалями получала не знамя чемпиона, а хрустальный Кубок. Первым обладателем этого приза стали спартаковцы столицы.

В 1962 году чемпионат страны разыгрывался в две ступени. Блестящие финишировав в финальном турнире за 1—12 места, спартаковцы в восьмой раз стали чемпионами страны.

Под руководством бывшего футболиста этой команды Н. Симоняна победу «Спартаку» ковали: В. Маслаченко, И. Фролов, В. Ивакин, Г. Логофет, В. Дикарев, А. Крутиков, А. Масленкин, А. Солдатов, В. Петров, В. Чистяков, Б. Петров, Ю. Фалин, Б. Рейнгольд, Г. Хусаинов, А. Коршунов, А. Ильин, А. Адамов, Э. Малофеев и др.

В сезоне этого года спартаковцы демонстрируют волю и сплошность, присущую спартаковскому коллективу, т. е. те качества, которых так не хватало им в годы после последнего выигрыша звания чемпиона.

Очень уверенно руководят игрой защитников опытный страж ворот В. Маслаченко, играющий надежно и уверенно.

Задачникам В. Дикареву, И. Варламову, А. Крутикову, В. Петрову — опытным турнирным бойцам — и молодому В. Житкусу по плечу борьба с любым нападением соперника.

На месте в роли полузащитника В. Амбарцумян, несколько снизил свой класс игры Г. Логофет, часто выпадающий из ансамбля, хорош молодой А. Голодубов, пришедший в команду из «Шинника» (Ярославль).

В нападении хорошие бойцовские качества демонстрирует молодой Ю. Семин, футболист, находящийся на острие атак, много и разнообразно маневрирует Николай Осянин, нередко угрожая воротам соперников, скоростные качества В. Рейнгольда приобрели осмысленность, значительно лучше прошлогоднего выступает В. Янишевский — форвард с хорошими задатками. Если еще добавить к перечисленным футболистам отозванных в сборную страны Г. Хусаинова и А. Корнеева, то становится ясным, что нынешнему составу «Спартака» вполне по-плечу осуществление программы-максимум — выигрыш золотых медалей чемпиона.

ПОСЛЕ ХУ ТУРА

Центральным событием этого тура была встреча динамовцев Киева с ташкентским «Пахтакором» — командой, не знающей поражений. Несмотря на прогнозы пылких почитателей динамовцев, предсказавших легкую победу киевлян и подкреплявших прогнозы ссылками на теорию вероятности, команды ушли с поля, не открыв счета. Скоростному напору киевлян была противопоставлена жесткая персональная опека по всему полю и, несмотря на старания киевлян, погонщицы М. И. Якушина сумели отстоять неприкословенность своих ворот, изредка опасно контратакуя. Спартаковцы Москвы, выступая в Ленинграде против «Зенита», не могли добиться победы, в итоге ничья (2:2).

Вплотную приблизились к лидирующей группе команд экс-чемпион «Динамо» (Тбилиси), чемпион СССР «Торпедо» (Москва) и бронзовый призер команда ЦСКА.

Тбилисцы сумели одержать очень важную победу над сильным коллективом «Нефтяника» (1:0). Этот проигрыш переместил бакинцев с 6-го на 9-е место.

Армейцы Москвы принимали у себя одноклубников из Одессы, матч сложился для наших земляков драматически, забив 4 мяча (два в ворота соперников и два в свои), они ушли с поля побежденными со счетом 4:2.

Очень много пришлось потрудиться автозаводцам столицы против аутсайдера — столичного «Локомотива».

Обновленный состав железнодорожников, тренируемый В. Бубукиным, сменившим на этом посту К. Бескова, показал своим грозным соперникам упорное сопротивление и только на 87 минуте удар В. Денисова принес победу торпедовцам.

Несмотря на проигрыш, команда «Локомотива», составленная из молодежи, оставила очень приятное впечатление.

Вновь с крупным счетом (7:2) победили московские динамовцы. На этот раз их «жертвой» стали футболисты Армении из команды «Аракат», успешно выступил в этом матче, перешедший из ленинградского «Динамо» форвард Еврюжихин. Хочется верить, что этот сильный коллектив, с чьим именем связан ряд блестящих побед советского футбола, сумеет вернуть утраченные позиции.

Одесский «Черноморец», выступая в Алма-Ате против «Кайрата», не сумел добиться успеха. Мяч, забитый со штрафного защитником хозяев поля В. Степановым, решил судьбу поединка в пользу казахских спортсменов.

Армейцы Ростова в упорном поединке добились победы над прогрессирующей в этом сезоне командой «Торпедо» (Кутаиси) (2:1).

«Крылья Советов», принимавшие «Шахтер», не могли добиться победы над донецкими спортсменами. Встреча закончилась вничью (1:1).

СЕГОДНЯ ИГРАЮТ:

СКА (Ростов-на-Дону) — «Локомотив»

«Зенит» — «Торпедо» (Москва)

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЙ СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД:

СКА (Одесса)

№ 1 Б. Разинский
№ 2 В. Захаров
№ 3 А. Гребеник
№ 4 В. Колбасюк
№ 5 Э. Дубинский
№ 6 А. Панов
№ 7 А. Просиков
№ 8 Е. Сатаев
№ 9 В. Спиридонов
№ 10 В. Горбач
№ 11 Я. Немировский

«Спартак» (Москва)

№ 1 В. Маслаченко
№ 2 В. Житкус
№ 3 В. Дикарев
№ 4 В. Мещеряков
№ 5 В. Петров
№ 6 В. Амбарцумян
№ 7 Г. Логофет
№ 8 В. Янишевский
№ 9 Н. Осянин
№ 10 Ю. Семин
№ 11 В. Рейнгольд

Капитан команды — Эдуард
Дубинский.

Капитан команды — В. Мас-
лаченко.

Нач. команды и ст. тренер —
Алексей Мамыкин.

Ст. тренер — Николай Гу-
ляев.

О возможных изменениях в составе играющих сегодня команд
будет объявлено по радио перед началом матча.

Очередная игра первенства СССР состоится 13 июля с. г.

Играют: «Черноморец» — «Торпедо» (Кутаиси)

Начало в 19.00

Составитель программы С. Р. Раздорожнюк.

Цена 4 коп.

